



Сорок лет борьбы Микиса Теодоракиса

«Сегодня больше чем когда-либо необходимо, чтобы достоянием всех людей, всех народов стал завет Ленина о мире. Это означает, что каждый честный человек, и прежде всего общественные деятели, интеллигенты, деятели науки, искусств, должны быть вдохновенными борцами за мир».

В его устах эти слова звучат далеко не риторически. Микис Теодоракис, известный греческий композитор и общественный деятель, с юных лет связал свою жизнь

(Окончание на 3-й стр.).

*Московский Новоев
№ 42 - 16/Х - 832*

Сорок лет борьбы Микиса Теодоракиса

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

с борьбой за мир, демократию, социальный прогресс. В годы второй мировой войны, во время фашистской оккупации Греции, он участвовал в движении Сопротивления. В послевоенные годы был председателем центрального совета организации «Демократическая молодежь Ламбракиса», депутатом парламента от Единой демократической левой партии. После военного переворота 1967 года прошел через ужасы застенков фашистской хунты (впоследствии он писал, что «три года жил бок о бок со смертью»). В 1970 году Микиса Теодоракиса выслали из Греции, и на родину он смог вернуться лишь после свержения реакционного режима.

Сегодня депутат парламента от Коммунистической партии Греции, член Президиума Всемирного Совета Мира, Микис Теодоракис с неувядаемой энергией борется за предотвращение ядерной катастрофы.

Он равно живет политической борьбой и музыкой. Окончил две консерватории – Афинскую и Парижскую. О своем таланте Теодоракис, давний друг СССР, заставил

говорить уже в первый свой приезд в нашу страну. Было это в 1957 году, во время Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве. Микис стал тогда победителем конкурса молодых композиторов (участников было триста человек, а возглавлял жюри такой строгий судья, как великий Шостакович!). И вот совсем недавно московская публика аплодировала в Большом зале консерватории Третьей симфонии Микиса Теодоракиса.

Последний визит нашего греческого друга в Москву ознаменовался важным событием: в Кремле ему была вручена международная Ленинская премия «За укрепление мира между народами». Вот тогда-то он и произнес слова, с которых начинается эта заметка.